



PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 1096B/13.02.2018

*Parlamentul României*  
*Camera Deputatilor*

**Interpelare**

**Către:** Doamna Carmen Dan  
Ministrul Afacerilor Interne

**De la:** Deputat Oana-Mioara Bîzgan-Gayral  
Deputat în Circumscripția electorală nr. 42 București

**Obiectul interpelării: Reacția angajaților MAI la cazul profesorului din Copșa Mică acuzat de efectuarea unui act sexual în timpul orelor**

Stimată doamnă Ministru,

Evenimentele petrecute în luna Ianuarie 2018 la Liceul tehnologic „Nicolae Teclu” din Copșa mică, județul Sibiu reprezintă un motiv de îngrijorare pentru toți elevii și părinții din România. Actul de care este acuzat preotul Adrian Circa, act care intră sub incidența articolului 375 NCP, este cu atât mai grav având în vedere poziția sa de autoritate în clasă cât și faptul că elevii acestuia prezenți la ore sunt minori. Presupusul act e unul deosebit de grav și trebuie tratat cu o mare seriozitate dar, până acum, toate acțiunile diverselor comisii și organe de anchetă par să facă exact opusul, tratând cazul în cel mai bun caz cu dezinteres. După o tentativă de mușamalizare a cazului de către diriginta clasei și de sancționare nu a presupusului făptaș ci a

elevelor care au filmat presupusul act aducându-l la cunoștința autorităților atât comisia de anchetă a mitropoliei cât și șeful IPJ Sibiu au declarat că „se pare că nu se confirmă” supoziția inițială privind actul sexual comis în timpul orelor de curs. Mai mult Patriarhia a declarat în repetate rânduri că (fostul) profesor e nevinovat deoarece „se scărpină incontrolabil”. Dacă fostul profesor este nevinovat și starea sa de sănătate nu îi permitea prestarea orelor de curs într-un mod decent, acesta nu trebuia să fie la acele ore. Parcursul instituțional și problema de fond însă rămân același, iar investigarea serioasă a presupusei abateri e de datoria personalului MAI.

Stimată doamnă ministru, România e o țară cu mari probleme în privința agresiunilor sexuale, în care una din trei femei a fost victimă a violenței sexuale dar doar una din patru a și reclamat acest lucru la poliție deoarece mai puțin de jumătate din populație are încredere în organele de ordine. Cinci femei reclamă agresiuni sexuale zilnic, două dintre ele minore. Asta în timp ce numărul de cazuri de abuz sexual asupra minorilor s-a dublat în ultimii ani. Pe acest fundal este nevoie ca ofițerii și subofițerii MAI să trateze acest caz, și orice alt caz, cu toată seriozitatea și rigoarea posibilă. Acest presupus act de ultraj contra bunelor moravuri efectuat de o persoană aflată într-o poziție de autoritate de față cu mai multe minore e doar un exemplu foarte grav al unor fenomene existente la nivel național, precum expunerea indecentă și hărțuirea sexuală. Mediatizarea primită și faptul că actul a fost filmat prezintă o ocazie pentru MAI, o ocazie de a arăta că acest gen de acte nu sunt și nu vor fi vreodată tolerate.

Având în vedere cele menționate mai sus vă solicit, doamnă Ministru, să îmi răspundeți la următoarea întrebare:

- Care este stadiul anchetei în dosarul deschis sub acuzația de ultraj contra bunelor moravuri preotului Adrian Circa?

Solicít răspuns în scris.

Vă mulțumesc,

Deputat Oana-Mioara Bîzgan-Gayral,  
Circumscripția electorală nr. 42 București

